



ELŐTERJESZTÉS

Majosháza Község Önkormányzata Képviselő-testületének
2025. február 25-ei rendes, nyílt ülésére

Hiv. szám: MJH/841-1/2025.

Tárgy: Javaslat a Piróth Gyula Művelődési Ház és Könyvtár 2024. évi közművelődési tevékenységéről szóló beszámoló elfogadására

Tisztelt Képviselő-testület!

A muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény (a továbbiakban: Kult tv.) 54. § (1) bekezdés h) pontja értelmében a nyilvános könyvtár éves szakmai munkaterv alapján ellátja a Kult. tv. 55. § (1) bekezdésében felsorolt alapfeladatokat, tevékenységéről éves szakmai beszámolót készít.

A Kult tv. 65. § (2a) bekezdése szerint a települési könyvtár az éves szakmai munkatervét és az éves szakmai beszámolóját – megőrzés és hozzáférhetővé tétel, valamint a könyvtári intézet részére történő digitális továbbítás céljából – a fenntartó általi elfogadást követően 15 napon belül megküldi a vármegyei hatókörű városi könyvtár részére.

Danev Jordanov Georginé, a Piróth Gyula Művelődési Ház és Könyvtár könyvtárosa, valamint Nemes Eszter, a Piróth Gyula Művelődési Ház és Könyvtár közművelődési szakembere elkészítette és megküldte a Művelődési Ház és Könyvtár elmúlt évben végzett közművelődési és könyvtári tevékenységéről szóló, jelen előterjesztés mellékletét képező szakmai beszámolót.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az elkészített szakmai beszámoló alapján a határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen.

Határozati javaslat:

Majosháza Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a Piróth Gyula Művelődési Ház és Könyvtár 2024. évi közművelődési és könyvtári tevékenységéről szóló, jelen határozat meghozatalát segítő előterjesztés melléklete szerinti szakmai beszámolót elfogadja.

Határidő: azonnal

Felelős: Polgármester

A határozati javaslat elfogadása egyszerű többséget igényel.

Az előterjesztést tárgyalta: Pénzügyi, Fejlesztési és Ügyrendi Bizottság
Humánpolitikai Bizottság

Az előterjesztést készítette: Lex Lilla intézményfelügyeleti referens

Melléklet: Szakmai beszámoló

Majosháza, 2025. február 19.



Az előterjesztés törvényes:



Majosháza Község Önkormányzata

2339 Majosháza, Kossuth utca 34.

Képviselő Testület részére

Beszámoló a Piróth Gyula Művelődési Ház 2024-ben végzett tevékenységéről

2024.10.01-jével kezdem el dolgozni a Piróth Gyula Művelődési Ház új művelődési munkatársaként. Összesen három hónapot töltöttem a 2024-es évben, ebben a munkakörben. A rendezvénytervben szereplő összes programot sikerült megszerveznem és lebonyolítanom. Nagy segítségemre voltak az önkormányzat dolgozói, hogy sikerüljenek ezek lebonyolítása.

Sikerült elvinnem a Majosházi Református Általános Iskolát a Magyar Nemzeti Múzeumba a Petőfi Kulturális Programon keresztül.

Volt egy nagyon szép október 23. ünnepségünk.

Egy teltházas tökfáragás, a gyerekeknek.

És a négy adventet is sikerült nagyon színvonalasra megszervezni.

Októbertől decemberig a következő rendezvények kerültek megtartásra:

Október 23. Nemzeti Ünnepe – 8. osztály fellépésével.

Október 25. Tökfáragás

December 1. I. Advent

- Lakossággal közös karácsonyfadíszítés. Vendégváró süttel, zsíros kenyérral, teával, forralt borral. Vállalkozók a Majosházi Gyerekekért Alapítvánnyal közös esemény.

December 08. II. Advent

- „Mindenki Karácsonya” Adventi Műsor. Tihanyi Dániel és Tihanyi-Gál Bernadett előadásával, harmadik osztályos tanulók fellépésével és a Senior Táncsoport Táncos előadásával. Vendégváró főtt virsivel, sós, édes süttel, teával és forralt borral készültünk.

December 15. III. Advent

- Adventi Vásár került megrendezésre, melyben a gyerekeknek kedveskedtünk ásványkarkötő és homokkép készítésével.

December 22. III. Advent

- Óvodások fellépésével megrendezett adventi műsor, amiben visszaadtunk a gyermekeknek a Majorka Bábszínház előadásával.

Nemes Eszter
Művelődési munkatárs

Majosháza. 2025.02.17.

Majosháza Község Önkormányzata
Képviselő-testülete részére
2339 Majosháza, Kossuth utca 34.

Beszámoló a Piróth Gyula Művelődési Ház és Könyvtár
2024-ben végzett tevékenységéről

Beszámoló a könyvtár 2024. évi tevékenységéről

„ Szeretem a könyvet, és úgy nézek rá mindig, mint a csodára.

Mint elmúlt vagy élő lelkek néma- vagy hangosfilmjére,

titkos jelekbe zárt örömeire vagy fájdalmára.”

(Fekete István)

Bevezető

A Piróth Gyula Művelődési Ház és Könyvtár integrált kulturális intézményként látta el feladatait 2024-ben.

A két egység egymást kiegészítve, támogatva szolgálta a település lakosságának kulturális igényét.

Programjainkat és szolgáltatásainkat is ennek megfelelően alakítottuk ki.

A könyvtár működését 2024-ben is a változásokhoz való alkalmazkodás jellemezte.

Célunk egy olyan intézmény működtetése, mely alkalmazkodik a szűkebb és tágabb környezetünkben zajló változásokhoz, jövőképét, stratégiáját igyekszik az aktuális trendekhez igazítani, úgy, hogy működésébe beépíti korunk emberének igényeit, szem előtt tartva a településünk sajátosságait.

A könyvtár minden szolgáltatása mindenki számára elérhető volt.

Könyvtárunk jól megközelíthető, központi helyen található.

Az intézmény működésében valamint személyi feltételeiben, változás nem volt.

A könyvtár működése

1.Stratégiai célok végrehajtása

Intézményünk átfogó célja, hogy a kor követelményeinek megfelelő szolgáltatásokkal álljon olvasói rendelkezésére. 2024-ben terveinknek megfelelően bővítettük könyvtári állományunkat, az olvasói igényeket szem előtt tartva.

A könyvtár fő feladatának tekinti, hogy mindenki számára biztosítsa az információhoz való korlátlan hozzáférést.

Könyvtárunk nyilvános könyvtár, közművelődési feladatokat lát el. Közhasznú és helyismereti információkat szolgáltat, rendezvényeket szervez, gyermekfoglalkozásokat tart. A könyvtár minden nap nyitva tart.

Könyvtárunkban ingyenes szolgáltatásokkal, ingyenes wifi elérhetőséggel és számítógéphasználattal álltunk olvasóink rendelkezésére, így is segítve a község lakóinak mindennapjait. Egyik legfőbb törekvésünk volt olvasóink és az olvasási kedv megtartása, új olvasók, új könyvtárhasználók megnyerése, az olvasás népszerűsítése.

Ennek érdekében író- olvasó találkozásokat rendeztünk, óvodás és iskolás csoportoknak könyvtári foglalkozásokat szerveztünk. Minden olvasói igényt igyekeztünk kielégíteni az új könyvek beszerzésénél, kellemes környezetet biztosítottunk a könyvtárhasználathoz.

2. Infrastruktúra

Év végén a könyvtár és a művelődési ház tetőszerkezete került felújításra.

A könyvtár belső részében az elmúlt évben nem volt változás, a bútorzat, a berendezés újszerű, jó állapotban lévő. Kellemes, szép környezetben vártuk a látogatókat. Az évszaknak megfelelően virágültetéssel szépítettük a külső környezetünket.

Jelenleg 4 db számítógéppel rendelkezünk, ebből három gép elérte az öt évet.

A gépek megoszlása: 1 db könyvtárosi gép, melyet a Pest Megyei Könyvtártól kaptunk.

3 db olvasói- nyilvános- számítógép áll a könyvtár látogatóinak rendelkezésére.

Az internetről letöltött anyagokat a felhasználók fekete- fehérben és színesben is ki tudják nyomtatni egy többfunkciós berendezés: nyomtató, szkener, fénymásoló gép üzemeltetésével.

A könyvtárban található még projektor és hangosító berendezés.

Nyilvános internet hozzáférést biztosítunk a használók számára.

A számítógépeket az önkormányzattal szerződésben álló informatikus tartja karban.

3. Gyűjteményi információk

A könyvtár állománya 2024. december 31-én 5324 könyvtári egység volt, a gyűjtemény jellemzően könyvekből áll, de van DVD és hangoskönyv is. Elhelyezésük szabadpolcos formában valósul meg.

Könyvtárunk általános gyűjtőkörű, felnőtt és gyerek szépirodalmi és szakirodalmi könyvek egyaránt megtalálhatók. Beszerzéskor szem előtt tartjuk az olvasói igényeket. Ebben segít a folyamatos kommunikáció, illetve a lehetőség biztosítása, hogy bárki ajánlhasson könyvet. Nagy hangsúlyt fektetünk a megfelelő gyerekkönyvek meglétére, hisz az olvasóvá nevelést egészen kicsi korban kell elkezdni, és tudatosítani kell a gyerekekben, hogy az értő olvasásra az életünk különböző területein szükségünk van.

A könyveken kívül 7 féle folyóirat állt az olvasók rendelkezésére. Ezeket is kölcsönözhatték.

A könyvtár állományában található minden dokumentum kölcsönözhető.

A nálunk nem található könyvet, könyvtárközi kölcsönzéssel megkapjuk a Pest Megyei Könyvtárból, melynek postaköltségét átvállalják az olvasóktól.

2024-ben is az elmúlt évhez hasonló keretösszegeből gyarapíthattuk tovább állományunkat.

Az önkormányzati kulturális normatívából 413 ezer forintot költhettünk új könyvek vásárlására, ebből 96 db könyvet vásároltam a Líra könyvesboltban.

KSZR / Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszer/ mérleg

2014-ben csatlakoztunk a Pest Megyei KSZR-hez. Azóta a Pest Megyei Könyvtár segíti a szakmai munkát, valamint ellenőrzi is, melyről minden évben értékelést készít, amit megküld az önkormányzatnak is.

2024-ben is 10-szer rendelhattünk új könyvet, 534 ezer forint értékben, amiért 187 db könyvet kaptunk. A 7 db folyóirat éves díját is ők fizetik, ami az elmúlt évben 150 ezer forint volt.

A könyvtárközi kölcsönzések teljes postaköltségét, valamint az író-olvasó találkozók díját is finanszírozták.

Állománygondozás

Az állománygondozás a gyarapítást, selejtezést, állományvédelmet foglalja magában.

2022-ben elvégeztük a selejtezést, 2024-ben nem történt apasztás.

4. Könyvtárhasználat

A könyvtár használata mindenki számára ingyenes.

Az elmúlt évben 25 új olvasóval gyarapodtunk.

Néhány számadat a 2024-es év könyvtárhasználatáról:

A nyitvatartási időben, 1664-en keresték fel személyesen a könyvtárat, és vették igénybe valamelyik szolgáltatását.

2491 db könyvet, folyóiratot kölcsönöztek, ebből 474 db volt a gyerekkönyv. A gyerekek többségénél az olvasás, sajnós, csak a kötelező olvasmányokra korlátozódik.

627 db dokumentumot használtak helyben a könyvtárlátogatók.

Az elmúlt évben a nyitvatartási napok száma 210 nap volt.

5. Szolgáltatások

Közösségi szolgáltatások: rendezvények, foglalkozások

Minden évben tartunk az iskolásoknak könyvtárhasználati, könyvtári órákat. Ezeken megismerkednek a könyvtár felépítésével, helyes használatával, keresgélhetnek a könyvek között, így csinálva kedvet az olvasáshoz. Valamennyi könyvtári órában közös elem a tanulástámogatás, könyvtár- és olvasásnépszerűsítés.

Az elmúlt évben öt alkalommal látogattak el az iskolai osztályok, óvodások.

Tavaly 2 alkalommal kaptunk a Pest Megyei Könyvtár támogatásával rendezvényt.

Májusban író-olvasó találkozót rendeztünk Trux Béla író közreműködésével, felnőtteknek.

Októberben önismereti előadást szerveztünk, önkormányzati finanszírozással.

Novemberben a Ribizli Zenés Vers- színház látogatott el hozzánk, melyre az 1. osztályosokat és a nagycsoportos óvodásokat hívtuk meg 42 fővel.

Helyben elérhető szolgáltatásaink

- beiratkozás
- kölcsönzés
- hosszabbítás
- előjegyzés
- helyben használat
- könyvtárközi kölcsönzés
- internet- és számítógép használat
- reprográfiai szolgáltatások
- információ- szolgáltatás
- ingyen elvihető könyvek

Távolról elérhető szolgáltatásaink

- távhosszabbítás
- távelőjegyzés
- on-line katalógus
- kistérségi honlaphasználat
- facebook
- információ- szolgáltatás

A 2024-es évben a munka a megszokott módon, zökkenőmentesen folyt.

A lehetőségekhez mérten igyekeztünk kielégíteni az olvasók, a község lakóinak igényeit.

Legfontosabb küldetésünknek tekintjük, hogy erősítsük a könyv, az olvasás, az irodalom szerepét a szabadidős tevékenységek körében.

Továbbra is fontos az egymást segítő kapcsolat fenntartása a fenntartóval, társintézményekkel és civil szervezetekkel.

2025-ben is a helyi lakosok megelégedésére folytatjuk a könyvtári munkát, hogy mindig szívesen térjenek be hozzánk.

Majosháza, 2025.01.26.

Danev Jordanov Georginé
könyvtáros